

Декларацию о ликвидации всех форм нетерпимости и дискриминации на основе религии или убеждений<sup>117</sup>.

*подчеркивая* значение Всеобщей декларации прав человека<sup>118</sup>, Международных пактов о правах человека<sup>119</sup>, Международной конвенции о ликвидации всех форм расовой дискриминации<sup>120</sup>, Конвенции о предупреждении преступления геноцида и наказании за него<sup>121</sup> и других соответствующих международных документов,

*признавая* тот факт, что ряд государств установили правовые положения, которые способствуют предотвращению деятельности нацистских, фашистских и неонацистских групп и организаций,

*вновь отмечая с глубокой озабоченностью*, что проповедники фашистских идеологий в ряде стран активизировали свою деятельность и во все большей степени координируют ее в международном масштабе,

1. *вновь осуждает* все тоталитарные или другие идеологии и практику, в частности нацистские, фашистские и неофашистские, основанные на расовой или этнической исключительности или нетерпимости, ненависти, терроре, систематическом отказе в правах человека и основных свободах или имеющие такие последствия;

2. *настоятельно призывает* все государства обратить внимание на опасность, которую представляют для демократических институтов вышеупомянутые идеологии и практика, и рассмотреть вопрос о принятии мер в соответствии с их национальными конституционными системами и положениями Всеобщей декларации прав человека и Международных пактов о правах человека с целью запретить или каким-либо иным образом сдержать деятельность групп или организаций или кого бы то ни было, кто осуществляет на практике эти идеологии;

3. *призывает* соответствующие специализированные учреждения, а также межправительственные и международные неправительственные организации принять или активизировать меры, направленные против идеологий и практики, описанных в пункте 1, выше;

4. *предлагает* государствам-членам утвердить в соответствии с их национальными конституционными системами и положениями Всеобщей декларации прав человека и Международных пактов о правах человека в первоочередном порядке меры, объявляющие наказуемыми по закону любое распространение идей, основанных на расовом превосходстве или ненависти, и пропаганду войны, включая нацистскую, фашистскую и неофашистскую идеологии;

5. *призывает* все государства, которые еще не сделали этого, ратифицировать Международные пакты о правах человека, Конвенцию о предупреждении преступления геноцида и наказании за него, Международную конвенцию о ликвидации всех форм расовой дискриминации, Конвенцию о неприменимости срока давности к военным преступлениям и преступлениям против человечества<sup>122</sup> и Международную конвенцию о пресечении преступления апартеида и наказании за него<sup>123</sup> или присоединиться к ним;

6. *вновь призывает* все государства представить Генеральному секретарю свои замечания по этому вопросу;

7. *просит* Генерального секретаря обеспечить, чтобы Департамент общественной информации Секретариата уделял должное внимание распространению информации, разоблачающей идеологию и практику, описанные в пункте 1, выше;

8. *вновь просит* Комиссию по правам человека рассмотреть на своей тридцать девятой сессии вопрос, озаглавленный „Меры, которые должны быть приняты против всех тоталитарных или других идеологий и практики, включая нацистские, фашистские и неофашистские, основанные на расовой или этнической исключительности или нетерпимости, ненависти, терроре, систематическом отказе в правах человека и основных свободах или имеющих такие последствия”;

9. *просит* Генерального секретаря представить доклад Генеральной Ассамблее на ее тридцать восьмой сессии через Экономический и Социальный Совет в свете предстоящего обсуждения в Комиссии по правам человека и на основе замечаний, представленных государствами и международными организациями.

110-е пленарное заседание,  
17 декабря 1982 года

### 37/180. Вопрос о насильственных или недобровольных исчезновениях

*Генеральная Ассамблея,*

ссылаясь на свою резолюцию 33/173 от 20 декабря 1978 года, озаглавленную „Пропавшие без вести лица”, и на свою резолюцию 36/163 от 16 декабря 1981 года по вопросу о насильственных или недобровольных исчезновениях,

*учитывая* резолюцию 1982/24 Комиссии по правам человека от 10 марта 1982 года<sup>124</sup>, в которой Комиссия постановила продлить на один год мандат Рабочей группы по насильственным или недобровольным

<sup>117</sup> Резолюция 36/55.

<sup>118</sup> Резолюция 217 A (III).

<sup>119</sup> Резолюция 2200 A (XXI), приложение.

<sup>120</sup> Резолюция 2106 A (XX), приложение.

<sup>121</sup> Резолюция 260 A (III), приложение.

<sup>122</sup> Резолюция 2391 (XXIII), приложение.

<sup>123</sup> Резолюция 3068 (XXVIII), приложение.

<sup>124</sup> См. *Официальные отчеты Экономического и Социального Совета*, 1982 год, Дополнение № 2 (E/1982/12 и Corr.1), глава XXVI, раздел А.

исчезновениям, и решение 1982/131 Экономического и Социального Совета от 7 мая 1982 года, в котором Совет одобрил это решение Комиссии,

*будучи убеждена, что необходимо продолжить принимаемые в консультации с заинтересованными правительствами меры с целью содействия осуществлению положений резолюции 33/173 Генеральной Ассамблеи и других резолюций Организации Объединенных Наций, касающихся судьбы лиц, считающихся исчезнувшими или пропавшими без вести,*

*выражая свое сочувствие по поводу страданий и горя потерпевших семей, которые должны получать информацию о судьбе своих близких,*

1. *приветствует* решение Комиссии по правам человека о продлении на один год мандата Рабочей группы по насильтственным и недобровольным исчезновениям в том виде, как он определен в резолюции 1982/24 Комиссии;

2. *выражает свою признательность* Рабочей группе за проделанную ею работу и сотрудничавшим с ней правительствам;

3. *призывает* Комиссию по правам человека продолжить изучение этого вопроса в первоочередном порядке и принять любые меры, которые она сочтет необходимыми для выполнения задачи Рабочей группы в ходе изучения доклада, который ей представит Группа на ее тридцать девятой сессии;

4. *обращается с призывом* ко всем правительствам оказывать Рабочей группе и Комиссии по правам человека полное содействие, в основе которого должны лежать их сугубо гуманные цели и их ответственный подход к методам работы;

5. *вновь просит* Генерального секретаря продолжать оказывать Рабочей группе всю необходимую помощь.

*110-е пленарное заседание,  
17 декабря 1982 года*

### 37/181. Пропавшие без вести лица на Кипре

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь* на свои предыдущие резолюции по вопросу о пропавших без вести лицах на Кипре,

*вновь подтверждая* существенную потребность семей в том, чтобы их без дальнейших задержек информировали о судьбе пропавших без вести родственников,

*выражая озабоченность* в связи с тем, что Комитет по вопросу о пропавших без вести лицах на Кипре, о создании которого было объявлено 22 апреля 1981 года<sup>125</sup>, не смог преодолеть процедурные трудности

и не достиг никакого прогресса в деле начала своей работы по расследованию,

*подчеркивая* необходимость скорейшего решения этой гуманитарной проблемы,

1. *предлагает* Рабочей группе по насильтственным или недобровольным исчезновениям Комиссии по правам человека следить за ходом событий и рекомендовать заинтересованным сторонам пути и средства для преодоления сохраняющихся процедурных трудностей, которые испытывает Комитет по вопросу о пропавших без вести лицах на Кипре, и в сотрудничестве с Комитетом содействовать эффективному осуществлению его деятельности по расследованию на основе существующих соответствующих договоренностей;

2. *призывает* все заинтересованные стороны содействовать такому расследованию в духе сотрудничества и добной воли;

3. *просит* Генерального секретаря продолжить предоставление его добрых услуг в целях содействия деятельности Комитета по вопросу о пропавших без вести лицах на Кипре.

*110-е пленарное заседание,  
17 декабря 1982 года*

### 37/182. Казни без судебного разбирательства или произвольные казни

*Генеральная Ассамблея,*

*ссылаясь* на положения Всеобщей декларации прав человека<sup>118</sup>, в которой говорится, что каждый человек имеет право на жизнь, на свободу и на личную неприкосновенность и что каждый человек имеет право на то, чтобы его дело было рассмотрено гласно и с соблюдением всех требований справедливости независимым и беспристрастным судом, установленным законом,

*ссылаясь* также на свою резолюцию 34/175 от 17 декабря 1979 года, в которой она вновь подтвердила, что массовые и грубые нарушения прав человека вызывают особую озабоченность в Организации Объединенных Наций, и настоятельно призвала Комиссию по правам человека принимать своевременные и эффективные действия в существующих и будущих случаях массовых и грубых нарушений прав человека,

*ссылаясь* далее на свою резолюцию 36/22 от 9 ноября 1981 года, в которой она осудила практику казней без судебного разбирательства или произвольных казней,

*будучи глубоко встревожена* случаями осуществления в широких масштабах казней без судебного разбирательства или произвольных казней, включая не предусмотренные законом казни,

<sup>125</sup> См. *Официальные отчеты Совета Безопасности, тридцать шестой год, Дополнение за апрель, май и июнь 1981 года*, документ S/14490, пункт 46.